



全员参与,快乐健身。4月27日、28日,瀍河回族区机车小学举行了2015年春季趣味运动会。低年级学生参与的项目有爬行接力、掷沙包投准和家庭夹球往返跳,中高年级参与的项目有迎面接力、鱼贯跳大绳等。这些项目融趣味性和教育性于一体,融洽了师生关系和亲子关系,增强了学生们的集体意识,体现了机车小学情趣教育的办学理念。(郑雯)

近日,瀍河回族区巨龙小学举行了地震逃生疏散演练,全体师生疏散迅速、有序。此次演练,让师生掌握了逃生避险的技巧,增强了整体应急防护的能力,达到了预期效果。(潘惠芝)

探寻知识的奥秘,点燃生命的星火。近日,受高新区实验小学之邀,市科协委员、启蒙教育家、河南省民办教育研究会副会长田建中先生,为该校师生作了一场精彩的电子科普讲座——《奇妙的电世界》。田建中说,学生们只有勇于探寻知识的奥秘,脑海里才会生出无限遐想,生命才会绽放出夺目的光彩。(焦琳 崔进 孙雨希)

4月30日,老城区坛角小学第七届校园读书节落幕。本届读书节为期两周,以“读书放飞梦想,阅读成就人生”为主题,倡导家长与学生共同阅读,营造了家校书香氛围。同时,班级进行演讲、手抄报设计、书签制作等比赛,丰富了学生们的校园文化生活。(郭晓丽)

近期,涧西区东方二小举办了“聚焦德行”学生摄影作品展,共有150余幅摄影作品入选了本次摄影展。为社区小义工点赞、百善孝为先、环保卫士就是我、我是家务小达人、公益活动我助力……师生们用一个个专题,记录了学校开展德行教育活动以来的精彩瞬间。(刘轶薇)

4月26日上午,《洛阳晚报·教育周刊》西工家长群的15名孩子在家长的陪同下,来到新区宝龙城市广场的咖欧佳意式欢乐餐厅,感受西餐文化、体验披萨的制作过程。当自己动手制作的美味披萨喷香出炉时,孩子们兴奋地跳了起来。“这种体验活动既能增强孩子们的动手能力,又能增进亲子感情,真不错!”吃到孩子们做的披萨,家长们也很开心。(微雨寒梅)

关注微信公众号“洛阳晚报教育周刊”,回复“驼奶”,好礼等你拿 动动手指 下个幸运儿就是你

□记者 焦琳

洛阳晚报教育周刊微信公众号的铁粉们注意啦,一大波好礼来袭,准备好袋子了吗?

4月23日,本刊微信公众号推出了“回复‘驼奶’赢取幸运大礼包”活动,得到了铁粉们的狂热追捧。一天三次幸运大转盘免费抽奖,高大上的“驼奶礼”让不少小伙伴心动不已。这不,短短一周之内,3个三等奖和3个一等奖已被小伙伴们带回家了。

本次活动设特等奖1名,奖励价值3000元的驼奶组合包装一份(驼初乳粉2罐1998元、鲜驼乳2提576元、益生菌活性片1瓶358元、软体无伤害玩具1份80元);一等奖5名,奖励价值1000

元的驼奶大礼包一份(儿童驼乳粉1罐599元、鲜驼乳1提288元、纯驼乳片1瓶198元);二等奖10名,奖励价值800元的驼奶大礼包一份(儿童驼乳粉1罐、酸驼奶片1瓶198元);三等奖20名,奖励价值500元的驼奶大礼包一份(鲜驼奶1提456元、三合一玩具80元);幸运奖100名,奖励出口欧洲的儿童无伤害软体玩具一件。

如果你也想试试手气,赶紧拿起手机关注“洛阳晚报教育周刊”微信公众号,然后回复“驼奶”,就可参与幸运大转盘抽奖。名额还有不少呢,快来参加吧!

谁是优秀班主任? 你说了算

□记者 焦琳

在不少家长心目中,好老师胜过好学校。为迎接建校60周年校庆,市三中联合“洛阳晚报教育周刊”微信公众号推出“我心目中的优秀班主任”评选活动,以进一步提高班主任工作的艺术水平。

从即日起,关注本刊微信公众号,回复“班主任”,即可为你心中的优秀班主任投上一票。

投票时间:即日起至5月31日

投票规则:每个IP地址每天可投5票,每次可投10人。

听历史老师话洛城兴废

□记者 吕玲玲 李书平

4月30日上午,由洛阳市教育局中小学教研室主办的“历史文化讲堂”第八讲,走进东升二中。河南省骨干教师、洛龙区广利街小学党支部书记雷军,就“古代帝王在洛阳建都的朝代更替、古代帝王选择在洛阳建都的原因及宋以后古代帝王不在洛阳建都的原因”进行了精彩演讲,来自全市各县、区(市)的近200名中学历史老师聆听了演讲。

骨干教师话“洛阳”

演讲一开始,雷军首先就洛阳的山川形势进行了概括。他说,洛阳地跨黄河南部两岸,“居天下之中”,素有“九州腹地”之称。所以,古代许多帝王选择洛阳作为都城。

雷军解释,洛阳被称为“九朝古都”,源于清乾隆皇帝当年在洛阳嵩山上的题字,但“九”非确指,表示最多、最大之意,比如九五之尊、九霄云外、九重天、九九重

阳等。

宋以后,洛阳便很少作为都城。为什么呢?雷军从经济需求、政治原因、定都方略、战略战术等方面进行了详细分析。

听讲老师谈感受

雷军的精彩演讲,受到了大家的欢迎。

洛阳师范学院附中教师党瑞超说:“作为一名洛阳本地的历史老师,我对自己家乡的历史既熟悉又陌生,熟悉是因为历史教材中多处出现‘洛阳’二字,陌生的是,如果细说洛阳城的兴衰,似乎很难叙述完整。今天,雷军老师的精彩演讲,让我受到了知识的教育、智慧的启发、精神的感染!”

市十一中老师李晓瑞说:“‘历史文化讲堂’以课本为依托,以初中历史老师为受众,主讲老师多为一线的优秀初中历史老师,这样既可以紧密联系教材,服务于

教学,又能传历史知识之道,解历史老师之感。”

河南省特级教师、河南省教师教育专家、洛阳幼儿师范学校党委副书记潘文武说:“我们在聆听雷军讲述洛阳的发展脉络时,能感受到他不断地在阐述是人民群众创造了洛阳的历史,而绝非那些帝王将相。这正是历史学科科学性的根本所在,雷军把握得很好。”

洛阳市教育局中小学教研室的赵跃青说,历史学科教学具有其独特性,它要求历史老师不仅要有全新的教学理念、高超的教学艺术,更要有较高的历史文化素养,对历史有独到的见解和视角,有自己的感悟和情感的投入。

“历史文化讲堂”系列活动的宗旨是,不断增强我市历史老师的课程实施能力和开发能力,通过不断学习,丰富自己的历史知识,提升自己的文化素养,使传统文化在新的时代条件下焕发生机。

诵读经典 润泽心灵

□记者 王雨 文/图

“锄禾日当午,汗滴禾下土……”4月30日16时许,一群身着粉色长衫的“小书生”朗读了经典唐诗,市五十六中第二届“悦读节”拉开了帷幕。

家庭教育是教育的第一战线,在此次活动中,除了学生和老师的参与,许多家长也加入其中。

“盼望着,盼望着……”在家长和学生的合作下,朱自清的散文《春》被演绎得格外动听:太阳红起来了、草嫩绿嫩绿的、空气里都是甜甜的味道……

经典诵读当然不仅仅是为了读,更是为了让读书变成一件更快乐的事。师生



们将朗诵与歌舞结合起来,使节目不仅有品位,还更加有看点——该校教师由丽和学生陈思颖合作的节目《纸船——寄母亲》赢得了观众的掌声。

“母亲,倘若你梦中看见一只很小的白船,不要惊讶它无端入梦。这是你至爱的女儿含着泪叠的……”陈思颖用稚嫩的嗓音诵读着这首温情的小诗,与弹奏手风琴的由丽深情对望(如左图),诗中所表达的母女深情,全融在她们的眼神交流之中。原来,她们不仅是师生,还是真正的母女。

市教育局副局长介建中说,该节目充满了童真和个性,对拓宽视野、陶冶情操、提高师生文化素养大有裨益;学生们在大量的诵读实践中,可以感悟人生哲理、砥砺心志。